opusdei.org

72年的老朋友.....

今年93岁的罗莎莉雅·洛佩兹, 头脑清晰得让很多同年龄层的 人羡慕不已。当她想起1945年 在西班牙遇到瓜达露佩·欧提 斯·兰达苏丽时,脑海中立刻湧 现出无穷的回忆。

2019年3月31日

2018年12月,罗莎莉雅庆祝她住在罗马七十二年之久。从1946年起,她已搬到永恒之城,协助圣施礼华照顾主业团早期的一些中心。从那以後,她

就与几位圣人生活在一起:圣施礼 华、真福欧华路,以及即将宣福的瓜 达露佩·欧提斯·兰达苏丽。

下面是罗莎莉雅讲述瓜达露佩如何帮助她发现自己的主业团圣召。

我家是布苟斯人。就像在西班牙其他 地方一样,我们来自一个已经不复存 在的小镇,因为已被当地的居民捨弃 了。我的父母在农场作工,有九个孩 子,他们希望用基督教信仰教育我 们。正如我其他的兄弟姐妹一样,我 还小的时候,就离开家乡,去了毕尔 包谋生。我的父母也曾在那里住过一 段时间,我就是在那里遇到主业团 的。

1946年2月11日,透过圣母无染原罪修会的修女,我与阿班多大学宿舍取得了联繫。她们需要人手在宿舍的家务管理部门工作,所以在2月8日,瓜

达露佩来到由圣母无染原罪修会的修 女经营的家政服务学校,她访谈了几 个年轻人。三天以後,我已经在阿班 多工作了。那时我刚满21岁。

几个月前,也就是1945年9月,阿班多的宿舍对外开放。那时,瓜达露佩负责中心的财务,後来於1946年3月成为主任。

我开始和其他员工一起工作,例如欧阳杜丽(Dora del Hoyo)和康恰•安德列斯(Concha Andres),她们都已具有在马德里的蒙克洛阿大学宿舍工作的经验。当阿班多开始以後,她们即被请去毕尔包帮忙。她们帮了我很多忙:把自己的工作经验教给新来的人,利用即使最小的细节教导我们如何做好工作;同时,也为我们解释怎样能把这些任务交託给天主。

在瓜达露佩的帮助下,我发现自己在 主业团的召唤。她示範给我看如何圣 化自己的工作,她总是试图在所有的 员工之间营造一种亲切的氛围。她教 我们要虔诚的祈祷,并关心我们人性和宗教的培训。瓜达露佩有次打电话给我向我道歉,因为她发现自己对我缺乏礼貌,後来感到愧疚。那件事令我很感动。她非常的热情,而且总是很喜悦。

1946年3月底,我决定参加主业团最早的三位神父之一,荷南德斯神父(Jose Maria Hernandez Garnica)带领的避静活动。两个月後,瓜达露佩问我是否考虑过加入主业团。我的回答是肯定的,因为我已经考虑上主的呼召一段时间了,於是我在7月28日请求加入。

那时,我对主业团的了解其实不多,但对我来说已经很明显,我将通过做家务事来圣化自己。我回老家和我的父母商量圣召一事,他们告诉我唯一的一件事就是:如果我确定自己有一个圣召,我就勇往直前,义无反顾。他们十分为我庆幸。多年以来,他们

也结识了圣施礼华,对他产生爱慕之情。

七十二年过去了,我每天都感谢天主。我也由衷地感谢瓜达露佩为我所做的一切,她在我圣召起步时给了我很多的帮助。她非常爱我,我也爱她。

几年之後,我在罗马再次遇到瓜达露佩。虽然她身体情况已很差,但她仍然充满了幽默感。她给我讲了一个带有浓重墨西哥口音的笑话,我至今还记得。当我看到她的祈祷卡片时,我没有向她求任何东西,我只告诉她:你真漂亮!

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/72nian-de-lao-peng-you/ (2025年10月22日)